

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
推进“创文巩卫”

# 黄少文带队督查大东海社区文明大行动及“创文巩卫”工作 全面动员 全面覆盖 全民共建美丽家园

本报讯(记者 汪慧珊)3月30日下午,市人大常委会主任黄少文带队到大东海社区督查文明大行动和“创文巩卫”工作。黄少文强调,文明创建、“创文巩卫”,群众是主体也是主力军,要加大宣传力度,做到全面动员、全面覆盖,积极开展“小手拉大手”活动,让全体市民都了解并参与到文明大行动及“创文巩卫”工作中来,凝聚全市力量共建美丽三亚。

黄少文现场检查了大东海社区网格化综合管理情况,并对社区工作给予了肯定。同时,在巡查中也发现了一些存在的问题,已停业正在等待处置的珊瑚湾酒店没有完全拆除,建筑垃圾未及时清理,影响环境美观。黄少文要求,责任单位要及时和部队沟通,在未完全拆除清理前,必须使用符合规定要求的密目网进行全封闭围挡,确保严密、整齐、美观。

“漏洞文化中心”停车位紧缺,有乱停乱放行为,旁边部队的空地存在乱堆垃圾现象。对此,黄少文要求责任单位尽快向市政府汇报,积极争取部队支持,借用部队空地作为临时停车场,同时负责环境卫生监督管理,实现双赢。针对八一小学内遗留的建筑工棚未及拆除,临近的粤海医院家属楼住户往学校闲置土地上乱扔垃圾现象,黄少文要求,责任单位尽快拆除遗留的建筑工棚。社区网格员要摸排粤海医院家属楼住户情况并主动入户宣传,依靠物业或楼长的力量,加大监管力度,对乱丢垃圾的行为依法依规进行处理。对半山锦江度假酒店树林内建筑垃圾、生

活垃圾堆积问题,黄少文要求,酒店要尽快清理垃圾,加强常态化管理,确保周边环境整洁美观。黄少文强调,社会文明大行动及“创文巩卫”工作是三亚建设世界滨海旅游城市、打造幸福三亚的重要抓手,各单位要高度重视,对每次巡查发现的问题认真建立台账,逐个解决逐个销号。分片长、社区干部、包点单位负责人、网格员、网格员要严格按照职责分工,明确任务,狠抓落实,要以实实在在的工作成效推动全市“创文巩卫”工作。

# 三亚市召开党外人士协商通报会 发挥自身优势与才智 为三亚生态文明建设献计献策

本报讯(记者 吴合庆)3月30日下午,三亚市召开党外人士协商通报会,通报了三亚市生态文明建设相关情况以及对中央第四环境保护督察组反馈问题整改落实情况,并征求党外人士意见建议。市委常委、统战部长陈正光主持会议,副市长蓝文全参加会议。

效果完成整改任务。

会议对三亚生态文明建设战略部署、体制机制建设、生态环境质量、生态发展优势和趋势以及环境监察执法力度等情况进行了详细通报。据悉,近年来,三亚市委、市政府高位推动生态文明建设,建立了强有力的组织领导体制和工作推进机制,构建立法、标准、体制“三位一体”体系,多措并举推进了三亚河水、山体、海岸线、城市街道的生态环境建设,生态发展优势和趋势明显,环境监察执法力度明显加大。会议还就中央环保督察反馈问题整改情况进行了通报,三亚要用最快的速度、最有力的措施、最实在的

陈正光表示,全市统一战线成员单位要从讲政治、讲大局的高度,牢固树立生态优先、保护第一的理念,切实思想和行动上统一到中央和省市委的部署要求上来。要提高政治站位,增强看齐意识,积极参与全市生态文明建设100条工作任务中,参与到“双十行动”、“双修”升级版建设、“创文巩卫”等全市重点工作中去。要坚持大联合、大团结,聚焦市委、市政府中心工作,汇集众智、增强合力,服务全市生态文明建设大局。党外人士纷纷表示,要以更饱满的热情参与中心工作,发挥好自身聪明才智和优势,积极为城市建设发展献计献策;以更充足的干劲参与改革发展,为三亚建设世界滨海旅游城市贡献智慧和力量。

各民主党派市委负责人、专职副主委,市工商联负责人和无党派人士代表参加会议。

# 容丽萍夜查社区“创文巩卫”工作,要求积极推进精细化管理 以高标准严要求落实好“创文巩卫”工作

本报讯(记者 黄世烽)解放四路个别商铺“门前三包”落实不到位;光明社区居委会前的配电箱需彩绘……3月29日晚,市政协主席、天涯区阳光片区片长容丽萍在友谊路社区、光明社区检查指导“创文巩卫”工作时,当场指出工作中存在的一些问题并提出改正建议。容丽萍强调,要以高标准、严要求落实好“创文巩卫”各项工作,以整洁、净美、文明的环境迎接博鳌亚洲论坛2018年年会的召开。

在友谊路社区,容丽萍一行查看了了解四路、友谊路等路段的“创文巩卫”工作情况,并发现解放四路沿街商铺立面改造的门前装饰未完工、部分道路路面有破损,以及行道树黄土裸露、垃圾堆放等问题。在光明社区,容丽萍一行主要检查辖区面粉厂小区,以及光明路、解放路沿线区域。在巡查过程中,对上次检查发现的问题得到有效的整改,容丽萍给予充分肯定,并指出光明路绿化带地下管廊围挡破损、汽车站仍存在槟榔水、农行宿舍前石块破损等问题。

对于检查时发现的问题,容丽萍要求各社区马上组织人员进行整改。不能解决的,要上报有关部门,以高标准落实好各项整改工作。她强调,各分片长、市包点单位负责人和社区党员干部要切实增强政治意识、大局意识、责任意识,以高度政治自觉、行动自觉,勇于担当,主动作为,积极推进“创文巩卫”精细化管理。各社区网格员、网格员要善于发现问题,加强“门前三包”和辖区环境卫生保洁力度,落实整治卫生死角问题及园

林绿化改造。对各单位、商家“门前三包”责任制落实不到位情况,要进一步加大曝光和处罚力度。当晚,三亚日报记者从天涯区光明社区居委会获悉,针对容丽萍一行巡查发现的某单位广告牌破损、供电大院电动车棚围挡破损及旁边堆放的石板和电线杆等及时清理等问题,该社区工作人员已上报天涯区指挥中心协调整改。市政协秘书长林涛,天涯区委、区政府有关负责人参加检查活动。

# 三亚召开会展产业发展大会 着力建设国际化会展名城

本报讯(记者 吴合庆)3月30日,2018年三亚市会展产业发展大会举行,来自省、市职能部门和行业负责人、中外会展企业以及行业精英、相关高等院校和科研机构专家学者等300多名嘉宾齐聚一堂,共商产业发展大计。

为71场,参展商数量有13761家,各项指标均比往年有所提升。会上,嘉宾们聚焦发展热点,畅谈真知灼见,群策群力,为推动三亚会展业高效可持续发展献计献策。

本次大会围绕“新时代、新会展、新启航”的主题,紧扣三亚会展业发展脉搏,汇聚会展精英思考的精髓,以全球化视野下的战略性眼光,引领三亚会展业发展。市政府副秘书长李武军发表讲话,对三亚会展业专业化、品牌化、国际化提出了具体要求,并对做好下一步会展业工作提出了具体意见。海南省会展局副局长詹联科在会上提出了2018年全省会展业发展的总体任务和目标,将通过加大会展业营销推介和对接国际资源的力度,全力推动三亚会展业加快发展。

当晚,三亚市会展行业协会为三亚市教育基金会发起募捐倡议,来自海南会展与服务业的爱心企业、慈善家积极响应,共捐助人民币20余万元。

据统计,2017年全市共举办100人以上规模型会议8100场,举办500人以上大型会议150场(含千人以上会议63场),展览数量

此次大会由三亚市商务会展局主办、三亚市会展行业协会承办。

推进供给侧结构性改革  
建设世界级滨海旅游城市



清理大楼夹缝卫生死角

3月27日,一名港门村社区工作人员正在清理大楼夹缝中的卫生死角。据介绍,港门村社区位于三亚市中心区域,人口流动性较大,常有居民从楼上乱丢生活垃圾,大楼夹缝中常常形成卫生死角。为保持环境卫生整洁干净,社区工作人员在加大宣传管理的同时,协调物业,针对大楼夹缝中的卫生死角开展整治。

本报记者 孙清 摄

# 市卫计委聘请45名社会监督员

本报讯(记者 吴英模)3月30日,三亚市卫计委向社会聘请了45名社会监督员,对全市卫生计生系统政风行风情况进行监督。其中,3名三亚日报社员工受邀成为社会监督员,聘期为两年。

员的工作作风、工作态度、服务质量进行检查、监督、质询和评议等。此外,市卫计委还将定期或不定期召开社会监督员座谈会,了解、听取社会监督员的意见、建议和要求。

据了解,这45名社会监督员来自全市各行各业,有市人大代表、政协委员、政府部门工作人员、媒体从业人员等,也有其他社会界别和群众代表,覆盖面广。

市卫计委主任王国平表示,要借助社会监督员这个平台,倾听民意、收集民智,集思广益、群策群力,共同维护好人民群众的利益,共同促进卫生计生工作的改革发展,使卫生计生系统能更好地迎接新形势、新任务的挑战。

社会监督员除了要积极宣传国家关于卫生计生生的法律法规和三亚卫生计生的改革进展情况外,对卫生计生各项工作具有检查监督权、批评建议权、行风评议权,并有权将发现的问题向市卫计委反馈,对卫生计生系统工作人

监督员贾远平说:“一定全面、准确、客观地收集和反馈群众意见和建议,督促相关单位对存在的问题进行整改,帮助他们抓好行风建设工作,努力增强人民群众的健康福祉和获得感,尽最大努力为建设美好新三亚作贡献。”

## 信用三亚

# 关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器 推动社会信用体系建设的意见

发改财金[2018]385号

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团社会信用体系建设牵头单位、文明办、高级人民法院、财政厅(局)、人力资源社会保障厅(局)、国家税务总局、地方税务局,中国证监会各派出机构,民航各地区管理局,各运输(通用)航空公司、机场公司,中国民航信息集团、机场公安局:

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于构建“一处失信、处处受限”信用惩戒大格局的重要指示,按照《国务院关于加强守信激励和失信惩戒制度加快推进社会诚信建设的指导意见》(国发〔2016〕33号)要求,防范部分旅客违法行为对民航飞行安全的不利影响,进一步加大对其他领域严重违法失信行为的惩戒力度,现就限制特定严重失信人乘坐民用航空器提出以下意见。

检通道、登机口(通道)的;

4. 随身携带或托运行李中,有违禁品、危险品、违禁品和管制物品的;在随身携带或托运行李中故意藏匿国家规定以外属于民航禁止、限制运输物品的;

5. 强行登机、拦截航空器,强行闯入或冲击航空器驾驶舱、跑道和机坪的;

6. 妨碍或煽动他人妨碍机组、安检、值机等民航工作人员履行职责,实施或威胁实施人身攻击的;

7. 强占座位、行李架,打架斗殴、寻衅滋事,故意损坏、盗窃、擅自开启航空器或航空设施设备,扰乱客舱秩序的;

8. 在航空器内使用明火、吸烟、违规使用电子设备,不听劝阻的;

9. 在航空器内盗窃他人物品的。

(二)其他领域的严重违法失信行为有关责任人

1. 有履行能力但拒不履行的重大税收违法案件当事人;

2. 在财政性资金管理使用领域存在弄虚作假、虚报冒领、骗取套取、截留挪用、拖欠国际金融机构和外国政府到期债务的严重违法失信行为责任人;

3. 在社会保险领域存在以下情形的严重违法失信行为责任人:用人单位未按相关规定参加社会保险且拒不

整改的;用人单位未如实申报社会保险缴费基数且拒不整改的;应缴纳社会保险费且具备缴纳能力但拒不缴纳的;隐匿、转移、侵占、挪用社会保险基金或者违规投资运营的;以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的;社会保险服务机构违反服务协议或相关规定的;拒绝协助社会保险行政部门对事故和问题进行调查核实的;

4. 证券、期货违法被处以罚没款,逾期未缴纳的;上市公司相关责任主体逾期不履行公开承诺的;

5. 被人民法院按照有关规定依法采取限制消费措施,或依法纳入失信被执行人名单的;

6. 相关部门认定的其他限制乘坐民用航空器的严重违法失信行为责任人,相关部门加入本文件的,应当通过修改本文件的方式予以明确。

乘机名单。

(二)其他领域相关失信信息采集

国家发展改革委、最高人民法院、财政部、人力资源社会保障部、税务总局、证监会将本部门确定的因发生严重违法失信行为需要纳入限制乘机名单的失信人名单信息,由平台推送给民航局,由其按规定程序纳入限制乘机名单。如果之前已和民航局建立数据传输通道的,实现名单信息共享的,可以保持原数据传统通道和信息共享方式,全国信用信息共享平台不再重复推送名单信息。

民航局提供的名单信息应当包括:被列入限制乘机名单人员的姓名、旅行证件号码、列入原因,有作为依据的法律文书的,还应当提供法律文书的名称与编号。有关部门应当确定名单异议处理人,并通报民航局。

公示人未提出异议或者提出异议经审查未予支持的,名单开始执行。被列入限制乘机名单的人员认为纳入错误的,可以向有关机关、单位提起复核。

院指导,依法处理因执行限制乘机名单而引发的有关民事诉讼和行政诉讼,明确审理标准,公正司法,维护各方合法权益。

## 六、宣传工作

本意见的签署单位以及各航空运输(通用)公司、机场公司、民航有关协会,应当借助各类媒体平台,发挥舆论的宣传引导作用,大力开展民航信用宣传普及教育活动。利用“诚信活动周”“安全生产月”“诚信兴商宣传月”“3·15国际消费者权益保护日”“6·14信用记录关爱日”“12·4全国法制宣传日”等公益活动,有步骤、有重点地介绍宣传限制乘坐民用航空器制度的内容和实施情况,帮助广大社会公众熟悉并监督这一制度的实施。

本通知自2018年5月1日起实施。

国家发展改革委  
民航局  
中央文明办  
最高人民法院  
财政部  
人力资源社会保障部  
税务总局  
证监会  
2018年3月2日

## 一、限制范围

(一)旅客在机场或航空器内实施下列行为被公安机关处以行政处罚或被追究刑事责任的:

1. 编造、故意传播涉及民航航空安全虚假信息或恐怖信息的;

2. 使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证的;

3. 堵塞、强占、冲击值机柜台、安

## 二、信息采集

(一)民航旅客相关失信信息采集

民航局应当和公安机关、人民法院协调建立信息推送机制。因本意见第一部分(一)项所列行为而被公安机关处罚或者被追究刑事责任的,由做出处罚决定的公安机关和做出判决的人民法院将名单推送民航局,由民航局按照程序纳入限制

## 三、发布执行和权利救济

民航局按照程序,每月第一个工作日在指定的民航网站和“信用中国”网站发布限制乘机名单信息,异议处理部门及联系方式应当同时公布。名单自发布之日起7个工作日为公示期,公示期内,被公示人可以向有关部门提出异议,公示期满,被

## 四、移除机制

对特定严重失信人在一定期限内适当限制乘坐民用航空器。相关主体从限制乘机名单中移除后,不再对其采取限制乘机措施,具体移除办法如下:

(一)因严重影响民航飞行安全和生产安全的特定严重失信人限制乘坐民用航空器的,有效期为一年,自公示期满之日起计算,一年期满后自动移除。

(二)其他领域产生的限制乘坐民用航空器的相关人员名单,有效期为一年,自公示期满之日起计算,一年期满后自动移除;在有效期内,其法定义务履行完毕的,有关部门应当在7个工作日内通知民航局移除名单。

## 五、诉讼指导

最高人民法院加强对各级人民法